

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 46. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUÁR 26

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre . . 220.— K
Megyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, február 25. A nemzetgyűlés ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Napirenden Orbók Attila dr., az építőipar és a lakás-kérdés rendezéséről szóló indítványának megindokolása szerepelt.

Dróczy Győző napirend előtt mentelmi jogának megsértéséről tett jelentést. Különböző szervek eljárásában a politikai zaklatások csallhatatlan jeleit látja. Miután az intézkedések egyrésze az igazságügyminiszter tudtával, sőt utasítására történik, azt kell hinnie, hogy a kormány szisztematikusan megfélemlítési kísérletével áll szemben, hogy őt politikai működésében zavarja. Elmondja üldözöttségének történetét. Két helyen tettek ellene feljelentést a veszprémi és a zalaegerszegi kir. ügyészség él. Alighogy ezek megtörténtek, még a múlt év február 4-én a belügyminiszter táviratára őrizetbe vették. A feljelentés csupán kortestükk s akkor érkezett meg a belügyminiszterhez, amikor ő már le volt tartóztatva. A választás napján dőlben engedték szabadon. A zalaegerszegi ügyészség az el-lene emelt vádak képviselőt megtagadta. Az ügyészség felfolyamodása folytán az ügy a táblához került, azonban az ügyészség a felfolyamodást visszavonta s így a határozat jogerős lett. — Az igazságügyminiszteriumból ekkor utasítás: kapott a főügyészség, amelynek alapján átírt, hogy a zalaegerszegi ügyészség által tett vádindítványt a veszprémi ügyészség tegye magáévá.

Zéke Antal: Ki volt az igazságügyminiszter?

Dróczy Győző: Tomcsányi Vilmos.

Zéke Antal: Lehetetlen. Ilyet Tomcsányi nem tenet.

Dróczy Győző: Ez hallatlan eljárás! Így ki vagyok téve, hogy Csonka-Magyarországban talán a 25-ik ügyészség majd csak elvállalja a vádindítványt ellenem. Karácsony napján, mikor az amnesztia-rendelet megjelent, az a gyanum támadt, hogy az ügyemet még az amnesztiaival fo ják elintézni. Az az álláspontom, hogy egy nemze gyűlési képviselő amnesztia-t el nem fogadhat.

Ekkor felment az igazságügyminiszteriumba s követelte, hogy az ügyét tereljék a törvény rendes útjára s tilakozott az amnesztia ellen. A beadványának az lett a vége, hogy az ügyet felterjesztették a kormányhoz amnesztia végett. Az ügyészség nem tárgyalta az ügyet, holott előtte már

Teleky Pál miniszterelnök elkedvetlenedett.

Kormányválság hírek a politikában.

Budapest, február 25. A Magyarország írja: Teleky Pál miniszterelnök a folyosón egy képviselő előtt úgy nyilatkozott, hogy nagyon elkedvetlenedett. Ennek folytán a folyosón kormányválság hírek keltek szárnyra.

A Magyarország munkatársa megkérdezte e felől Teleky Pál miniszterelnököt, aki így nyilatkozott:

— Ennek a hírek valami alapja van. Nem látom szükségét, hogy a kormányprogram felett ilyen széles vita folyjék. Ha ez így megy: szívesen el is hagyom helyemet, hogy az új kormány bemutatkozásánál a kormány-program vitát előlről kezdhessek. Én nem utasíthatom vissza két okból:

27.000 más ügyet elintézt. Ebben az üldözésben mentelmi jogának megsértését látja. Az ügyet kiadták a mentelmi bizottságnak.

Gömbös Gyula reflektált Palavicini felszólalására.

Letenyei Pál szükségességnek tartja, hogy a kormány a kisbérletek és a házhelyekre való törvényt végrehajtsa és a szabad forgalmat helyreállítsa.

Balla Aladár kifejti, hogy a kormány mindent megcsinált, csak azt nem, amit a kiscgazdapárt kíván. Ezért nincs bizalommal a kormány iránt.

Bodor György előadja, hogy a közigazgatás sok helyen üldözi a falusi népet. Olvan politikát sürget, amely erőlesen védi a kiscgazdak érdekeit. Követeli a szabadforgalmat, valamint az ipartörvény revízióját.

Pásztor József feleslegesnek tartja a kormány-program vitáját s azt kívánja, hogy fogjon össze minden magyar.

Orbók Attila megindokolja a lakáskérdésre vonatkozó indítványát. Hangoztatja, hogy meg kell szüntetni a tömeglakásokat, mert azok a tüdővész és mindenféle betegség melegágyai.

K szólni kell arra, hogy új vállalkozások keletkeznek. Budapest a világkere-kedelem központja lesz. Vidéken is meg kell oldani a lakáskérdést. A vagonlakások a nemzet szegénye. A 3500 vagonnal, amit a menekültek lefoglaltak, az állam 105 millió korona kárt szenvedett.

A lakásépítés előmozdítása végett mondjon le az állam az új

Először: mert személyemről van szó; másodsor: nem vagyok politikus és így nem tudom belátni, hogy mire jó a vitát folytatni. Nem is a magam személyére káros a program-vita, hanem a nemzetgyűlés szempontjából nem tudom, hasznos munkát végez-e?

Arra a kérdésre, hogy amennyiben a kormány programvita tovább tartana, levonná-e a konzekvenciákat. Teleky miniszterelnök így válaszolt:

— Ebben az órában még nem tudom. De van a mentőknek egy jelszavuk: Mindnyájunkat érhet baleset. És ezt én magamra megfordítom: Engem csak szerencse érhet!

lakásoknál minden jövedelemről, vagyonválságról, 80 éves adómentességet adjon az új építkezéseknél. Kéri, hogy az indítványt vegyék tárgyalás alá.

A nemzetgyűlés az indítványt egyhangulag tárgyalásra elfogadta s ezt egy későbbi ülés napirendjére tűzi ki.

Tomori Jenő felszólalása után a következő ülést szombaton délelőtt 10 órára tűzték ki. A napirend megállapításánál Hentz Károly azt kérte, hogy ne vegyék föl az állami számvéviszék elnöki állására nézve a hármas kijelölés ügyét, amihez Teleky miniszterelnök hozzászólása után hozzájárultak.

Budaváry László sürgős interpellációban szóváltette, hogy Pest vármegye elrendelte a községi választásokat.

Tomcsányi belügyminiszter kijelentette, hogy nem lát törvényellenes dolgot a választások kiírásában s nincs módjában a rendeletet visszavonadni.

Nem szüntetik meg a köztisztviselők kedvezményes ellátását.

A köztisztviselők ellátásának tervbe vett megszüntetéséről terjesztett hírekre a pénzügyminiszter levelet intézett a Közzszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének elnökségéhez, amelyben kijelenti, hogy nem szándéka a kedvezményes ellátás megszüntetése, mert az a meggyőződése, hogy ez ma a köztisztviselők megsegítésének egyetlen módja.

A szocialisták tárgyalásai.

Budapest, február 25. Tegnap délelőtt Kardoss István és Prop-per Sándor a szociáldemokrata-párt megbízásából megjelentek a képviselőházban és ott tárgyaltak Uron Gábor és Bródy Ernő képviselőkkel, továbbá dr. Bernolák Nándort is fölkeresték.

Bernolák Nándor ugyanis a munkásbiztosítóról szóló törvény előadója, aki azonban erre csak úgy vállalkozik, ha a főbb elvekre vonatkozólag szociáldemokrata párttal megállapodásra juthat.

A tőzsde.

Budapest, február 26. A pénteki tőzsdén az irányzat lanya. Napoleon 1565—85, font 1980—2010, dollár 500—520, francia frank 36—38, márka 8:20—8:35, lira 18:20—18:50, osztrák korona 0:69—0:73, rubel 200—15, lei 6:35—50, szokol 6:25—6:40, dinár 12:60—13—, lengyel marka 0:51—0:57.

Uj államtitkárok.

Budapest, február 25. A minisztertanács földművelésügyi államtitkárrá Mayer Jánost, közoktatásügyi államtitkárrá Pekár Gyulát terjeszti elő kinevezésre.

A kiscgazdapárt értekezlete.

Budapest, febr. 25. A Kiscgazdapárt pénteken este értekezletet tart, amelyen kifejezésre jut az az óhaj, hogy a közéletmezési miniszterium élén a saját emberüket szeretnék látni és itt Mayer Jánosra gondolnak.

Ezen az értekezleten nagyvált Szabó István nyilatkozatot tesz arról, hogy a liberális blokkal nincs semmi nexusa. A párt továbbá sürge ni fogja a belügyminiszter kinevezését.

A legitimisták gyűlése Bécsben.

Bécs, február 25. Az V. kerületi Katolikus Munkás-Otthonban a legitimisták gyűlésre jöttek ö-sze. Először elénekelték a Gotterhaltét, majd egy ezredes beszélt, aztán egy névtelen adományát, egy császár-képet ünnepélyesen elhelyeztek a falon, egy hölgy Zita császárné üdvözetét tolmacsolta. Végül újra a Gotterhaltét énekeltek.

Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!

SHINHAZ

Érdekes színházi hírek.
Kardoss Géza csütörtökön érkezett haza Budapestről. Tegnap volt Géza napja, amikor egész társulata a legmelegebb szeretettel üdvözölte. Emléke átadták neki a színház összes tagjairól készült fényképfelvételt, ezzel a felirással: „Kardoss Géza első társulata, 1921 febr. 25.” Minden tag sajátkezű névaláírásával látta el a képet. — Kardoss Géza nagyon meg volt hatva. A próbát engedte és a déli órákat együtt töltötte egész társulatával. — Buday Ilonka csütörtökön este auton érkezett vissza Sátoraljaújhelyről, ahol édesanyját látogatta meg. — Kardoss Géza egész sereg új darabot szerzett meg előadásra: köztük a Balkirálynőt, a Füssit, a Buta embert s a régiek közül Gül babát, Bob herceget stb.

Szombaton tisztviselő-est. Színe kerül a Fekete lovas C) bérletben.

Méltán a legnépszerűbb képes hetilap a Színházi Figaró, mert legújabb számában is érdekesebbnél-érdekesebb cikkeket közöl: *Hogy kapta meg Rácz Ada Marcsa szerepét a Mágnás Miskában*; Rácz Ada virágok között; *Mozi a Férfitemető és Fekete pillangó körül*; A nadrágszerepek királynője; *A színház öröge s egész sereg mulattató tréfa, intimitás, a nagysikerű kedvencverseny, rejtvénypályázat* stb. A Színházi Figaró ez a parádés új száma trafikokban, boltokban, rikkancknál s a Színházi Figaró szalonjában kapható.

Burlingtoni Jaguár előadásokra jegyelővétel ma, szombaton délelőtt 10 órától a „Meteor”-mozgóban.

LEGSZEBB KALAPOK FRANK EDÉNÉL.

Fekete pillangó, Oláh Gábor és Tatay Zoltán dr.-nak ez a nagy-ike ünnek ígérkező operett-újodonsága rövidesen bemutatásra kerül a Csokonai-színházban. Az operett kottái már megjelentek és kaphatók a „Mellusz” könyves-és zeneműkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.

Cooper: „Utolsó Mohikán” című világhírű regényét mutatja be az Arany Bika mozi. Jegyelővétel.

Dráma az Alhambrában című kalandor történet második részét, Romok között mutatja be az Apolló. Főszereplők Nick Winter és Matyasovszky Ilona. Jegyelővétel.

„Niobe Asszony”. Dráma négy felvonásban a párisi Pathé cég remeke, Abel Gance a világhírű rendező mesterműve. A párisi Comédie Française színi-játéka csodálatos. Bemutatja az Urania. Jegyelővétel.

A bákirálynő. Straus Oszkár legújabb operettének a budapesti Revü-színház sláger darabjának kottái két füzetben megjelentek és kaphatók a „Mellusz” könyves-és zeneműkereskedésben.

R. Nadassy István butorozott szobát keres színház közepében azonnal. Értesítések a színházhoz.

Világnyelvek ROSE nyelviskola, Széchenyi-utca 42.

A német nép többre becsüli a tisztességes halált az örök rabszolgaságnál

Berlin, február 25. A birodalmi gazdasági tanács tegnapi ülésén Simons külügyminiszter londoni elutazása előtt utolsó expozéját tartotta.

Raun elnök beszédében kijelentette, hogy

a német nép túlyomó többsége többre becsüli a tisztességes halált az örök rabszolgaságnál.

Simons külügyminiszter: Mindent megteszünk — ugymond — ami lehetséges. Különösen a lefegyverzést illetően. Katonai tekintetben mindent levetettünk s ami maradt, az alig elégséges arra, hogy vele otthon rendet tartsunk. Örülteknek kell tartanunk azokat, akik Németországot most is támadó magatartással vádolják. Amit az entente követel, az lehetetlen. Ezt hangoztattam Londonban is.

Amikor mindezt Párisban kigondolták, a józan ész szünetelt egy időre.

Londoni utamra főleg az sarkalt, hogy

a délnémetek kijelentették, hogy együtt élnek vagy együtt vesznek el észak-német-oroszági testvéreikkel.

Ellenindítványaim készek és szilárd elhatározásom, hogy lehetetlenbe nem megyek be.

A jelenvoltage mélyen hatott ez a történelmi pillanat.

Zavargások Pétervárott

Bécs, febr. 25. Helsingforsból jelentik:

Pétervárott a súlyos zavargások tovább tartanak. Utcái harcok folynak. A vasúti közlekedés Pétervár felé megakadt.

Több vörös hadosztályt indítottak utnak Pétervár felé.

Bécs, febr. 25. **A moszkvai szovjet több tagját ellenforradalmi mozgalmak miatt letartóztatták.**

Bécs, febr. 26. **A bolsevikok Georgia tartományban — mint ismeretes — támadást indítottak, mely azonban teljes kudarccal végződött. A**

georgiaiak győzelmesen visszaverték három vörös hadosztálynak Tiflisz ellen intézett támadását. Bravia népbiztost meggyilkoltak.

Bécs, február 25. **Ukrániaiban a bolsevikellenes földművesfelkelés mind nagyobb méreteket ölt. A szovjet-kormány vörös katonái nem bizonyultak elegendőnek ahhoz, hogy a mozgalmat elfojtsák, ezért egész Ukrania területén általános mozgósítást rendeltek el.**

Tizennyolc évtől huszonhat évig minden embernek be kell vonulnia.

KÖZGAZDASÁG

A debreczeni Gazdasági Egyesület folyó évi február hó 27-én, vasárnap délután 4 órakor a polgári és gazdakör helyiségében választmányi ülést tart.

Felhívtnak azon gazdák, kiknek a debreczeni gazdasági egyesület alá az 1920. évben kiosztott olaj és méz ügyben bármely követelésük van, hogy az egyesület titkári hivatalába Piacuca 61. sz. alatt folyó évi március hó 5-ig megjelenni sziveskedjenek.

A „Közhasznú Munkások Egyesülete” értesíti összes bérlelt, hogy az Országos Mezőgazdák Egyesületétől mindenféle nemefajta magvak érkeztek s azokat a hó 13-ától mérsékelt áron árúsítjuk az egyesületi irodában. Továbbá értesítjük, hogy paradicsom, paprika, nyári- és téli karaláb- és teli káposzta-palántákat annakidején szintén mintakertészetünkben olcsó áron, fajtiszta magokból előállítva fogjuk árúsítani bérleltünknek. A magárúsítás az egyesületi irodában vasárnap d. e. 10 órától d. u. 1 óráig, kedden és pénteken este 6—7 óra közt. Együttal tudatjuk a bérlelt közönséggel, hogy az összes földek kiadattak. Kértnek a bérlelt a telepek kiosztását figyelemmel kíséreni, mert aki a kiosztásnál nem lesz jelen, esetleg a földjét másnak adja át.

KérjeteK szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Tanyai Istentisztelet vasárnap délelőtt 9 órakor a bányai iskolában, délután 2 órakor a fenesikái tanyai iskolában Molnár Ferenc vallásoktató lelkes, néhai Zih Sándor volt segédelektése és Kántor József esküd felügyelő végzik. Mindkét helyen gazdasági előadást Wolszki Győző gazdasági akadémiai tanár tartja a mezőgazdálkodással foglalkozókat érdeklő dolgokról.

Petri Elek püspök beteg. Budapestről jelentik: Petri Elek, a dunamelleki ref. egyházkerület püspöke, már huzamosabb idő óta betegeskedik. Legutóbb belső vérzése volt s e miatt tegnap beszállították a Rókuskórházba, mert állapota állandó orvosi kezelést igényel.

Megalakult a temesvári magyar-párt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Temesvárról jelentik: A temesvári magyarság vasárnap délelőtt népgyűlést tartott a magyar-párt megalakítása céljából. Az ideiglenes választmány elnöke Szabo oska Mihály, az ismert költő lett.

Prohászka visszavonul.

Budapest, febr. 25. **Politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy a keresztény nemzeti egyesülés pártjának tegnapi ülésén Prohászka Ottokárt még az intéző-bizottság tagjai közé sem delegálták. A M. Hiriap tudósítója illetékes forrásból azt a felvilágosítást kapta, hogy Prohászka kimaradása magától értetődően előzetes megbeszélés alapján történt. Prohászka egyelőre visszavonul az aktív politikától, bár mandátumáról nem mond le, de csak akkor hallatja szavát, amikor jónak látja.**

A Máv. beszüntette az áruszállítást.

Budapest, február 25. **A Máv. február 26-tól az összes vonalokon beszüntette az áruszállítást és pedig úgy a gyors-, mint a teheráru forgalmat. Csak a legfontosabb közszükségleti cikkeket lehet szállítani. A február 24-ig kiadott szállítási engedélyek a korlátozás alatt nem érvényesek. Az áruforgalom beszüntetésének oka a szénhiány s valószínűleg egy hétig fog tartani.**

Visszavonták az utolsó amerikai csapatot is.

Páris, febr. 25. **Amerika visszavonta azt az ötezer főnyi utolsó csapatot, amely a Rajna vidékén őrt állott.**

Amerika békés állapotban van Németországgal.

Washington, febr. 25. **A szenatus elfogadta azt a határozati javaslatot, amely szerint Amerika és Németország között békeállapot van.**

Bulgária kész fegyvert fogni a szovjet ellen.

Bécsből jelentik: **Bulgária késznek nyilatkozott, hogy az orosz-román konfliktus esetién fegyvert fog a vörösök ellen. A jugo-zláv sajtó ebben a francia politika sikerét látja és rámutat arra, hogy Franciaország Jugoszlavia ígérteit is szeretné megnyerni. A sajtó felszólítja a kormányt, hogy tartsa kötelességének az állam semlegességét megőrizni.**

Letartóztatott bankigazgató.

Budapest, február 25. **A vizsgálóbíró-ág tegnap Pikk Marcell előzetes letartóztatásba helyezte folytatólagosan elkövetett sikkasztások miatt.**

Mezőgazdák figyelmébe!

A hatósági munkakövetítő megbízásából a mezőgazdasági munkakövetítő felhívja mindazon mezőgazdákat, kiknek bármilyenmezőgazdasági munkára szükségük van, ezen igényüket sürgősen jelentsek be a hatósági munkakövetítőnél Miklós-u. 23. sz. alatt, hogy munkakeresletüket kellőképen esidejekoráú kielégíteni tudjuk.

HIREK

A divatról.

Akiknek alkalmuk volt a divat legújabb alkotásait megtekinteni azokban a termekben, ahol nemcsak ollóval és tűvel, hanem ihlettel is dolgoznak a legszebb, legújabb királynő engedelmessé szolgáló, a következő tapasztalataikról számolnak be:

A tulságosan kivágott ruhák elleni dörgelemeknek némi hatása mutatkozik, amennyiben az alkalmi ruhák elől illedelmesen felernek a nyakgödröcskéig, ellenben kárpótlásul a hát kivágása leér egészen az övig, úgy hogy a szóban forgó ruhákba öltözött hölgyeken majd egyszerű aktanulmányokat végezhetnek a művészeteket kedvelők.

Az utcai ruhák egy gondolattal hosszabbak és bővebbek lesznek. A drapp és zöld színek különböző árnyalatai nagy kedveltségnek fognak örvendeni.

Cipőket főleg antilopbőrrel és lakkból készítenek. Legdivatosabbak a nyelvel ellátott felcipők. Párisban már letűnt a magas-szerű cipők divatja, a magyar nők ellenben még ragaszkodnak hozzá.

A tavaszi korzón bizonyára enivalóan szépek és chicesek lesznek a negyven ezer koronás kosztümökben, négyezer koronás cipőcskében s ötezer koronás kalapokban sétáló deánok, akik talán neha-neha, bizalmas baráti körben fel is sóhajtanak: „Soha se hittem volna, minő egyszerűségre szoktatják az embert a mai nehéz viszonyok!”

És a férfiak... mi mást tehetnek? Az udvarlók megbámulják a divatot s a férfiak szídják, mint véruket szívó vampyrt.

Hszen esdálák és szídták akkor is, midőn a legszebb cipőket 24 koronáért vesztették s a szerényebb igényű nők 200 koronából tetőtől talpig csinosan felöltöztek, a legújabb divat követelményei szerint.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a *református templomokban*: Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész, d. e. 11 órákor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Gábor András s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Jacobi Viktor ev. h.-lelkész. Árpád-téri templomban: d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kiss Andor s.-lelkész. Ispóty-templomban: d. e. 10 órákor prédikál Varga Ferenc s.-lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kalmár Dániel s.-lelkész. Homok-kerti imaházban: d. e. 10 órákor prédikál Kovács János vallásitanító lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetelén délután fél 4 órákor bibliát magyaráz Mezei Béla s.-lelkész. — A kollégiumi oratóriumban délután 5 órákor kátemagarázatát folytatja dr. Révész Imre lelkész. **Uj debreczeni polgárok.** Debrecen város közgyűlése Debrecen város illetékeibe fűzött a következőket:

Tizenhat pataki diák érkezik Debrecenbe.

„Egy ebédrel is megelégszünk.”

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Minden várakozást felülmul az az érdeklődés, amely a Nagytemplom március 9-iki megnyitási ünnepsége iránt megnyilvánul. Lelkesedéssel készülnek a kálvinista Rómába az ország minden részéből a magyar kálvinisták, hogy tanúságot tegyenek egyházukhoz és hitükhöz való törhetetlen ragaszkodásukról.

Napról-napra tömegesen érkeznek válaszok a meghívóra. Mindenünnen küldenek képviselőket az ünnepségre, sőt nagyobb számmal is, mint amennyire számítani lehetett. Egyben mélyszélesen elítélik azt az elvetemült gonosz tettet, amely a Nagytemplomot meggyalázta. Különösen mély és meleg részvételt intézett a debreczeni nagy egyházhoz a körös-nagyharsányi ref. egyház presbyteriuma.

Nagyon megható és a sárospataki híres kálvinista kollégiumhoz méltó a sárospataki theológus ifjuság megkeresése, amelyet Vincze Károly elnök küldött el.

Ledeczy Nándor főhadnagy, Juhász Szentpáli Egon százados, Kovács János betét-zerkesztő, Grünberger Lajos föld-birtokos (10,000 K), Geiringer Jenő volt uradalmi intéző (10,000 K), Husár Miklós intéző, Barta János gazdálkodó (1000—1000 K), Fodor János cipész (700 K), özv. Mihálka Istvánné fodrásznő (300 K).

Eltaposták az ökrök. Bathori Ferenc kocsis két ökrös szekérrel indult Debreczenbe. A Bánkon áthaladva a vasúti vágányon, a két ökröt megijedte, elragadta a szekeret. Egyszerre a két ökröt megtorpant, mire a hirtelen megállástól a bérés a szeker elé kiesett, amire a két ökröt újra megriadt, a kocsison a szeker átment. Súlyos sérülésekkel a kórházba vitték.

Cigánybál. Már javában folytak az előkészületek a cigánybálra, amely március 3-án lesz a Bika disztermében. Ezt a nagyszabású mulatságot a Magyar Imre zenekara rendezi.

Valódi Gyukits kalapok, sport-sapkák, uri fehérműek Frank Imrenél, Piac-u. 48. szám.

Könyv és zenemű ujdonságok
„MELIUSZ” könyv- és zenemű-kereskedésben.

DOLLÁRT
lelt, sokalt, márkát stb. értékpapírokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó üzlete Miklós-utca 7.

A Nagytemplom
mesterművé képe Haranghy Jenő remek rajzában képeslapon megjelent s kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben Piac-u. 26., valamint minden jobb könyv- és papírkereskedésben. A tiszta jövedelem egyrésze a Kálvinisták Templomegyesülete javára megy.

Azt írják benne, hogy *tizenhat pataki diák már összpórolta az utköltiséget*, csak hogy a nagytemplomi ünnepségen szívvel-lélekkel részt vehessen. *Tizenhat pataki diák* — írják nem ker mást, csak szállást és egy napi élelmet, de *egy ebédrel is megelégszenek, csak hogy ott lehessenek.*

De ugyanilyen szeretettel készül mindenki Debreczenbe. Egy presbiter írja: „*Lelkem legforróbb vágya, hogy a kálvinista Róma nagy ünnepén részt vehessenek.*” Egy lelkész ezt válaszolja: „*Meghalni meghalhatok, de ha ez nem történik, ott leszek.*”

Nyilvánvaló, hogy a kálvinista Rómának is méltóképen kell fogadni a nagyszámu és kedves vendégeket. Hisszük, hogy itt is mindenki szívesen hoz áldozatot s legalább szállást készséggel nyújt az érkezőknek. Akik szállást tudnak felajánlani: jelentsek ezt dr. Vásáry István tanácsnoknál, az elszállásolási bizottság elnökénél.

Gyermek uzsonna-délután. Ma délután 5 órákor lesz a második gyermek uzsonna-délután az „Otthon-buffetben” (Egyházpalota, Színházi Figaró mellett.) Pósa meséket és verseket mond Erneyi bácsi, a Vígsház tagja. Belepti-díj nincs.

A katonazenekar hangversenye. 28-án (hétfő) a katonai vonós zenekar a Hungáriakávéházban este 8 órai kezdettel klasszikus műsorral egybekötött hangversenyt tart. Belepti-díj 10 korona, tisztéknek 5 korona.

Elegáns tavaszi felöltők, kosztümök, ruhák és bluzok nagy választékban megérkeztek raktárra Frank Sándor céghez, Piac-utca 42.

Táncestély a Royalban. E hó 26-án, szombaton az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamának bevégző táncestélyt rendezek délután 6 órai kezdettel. Belepti-díj vígalmi adóval 9-6C K. Az új tanfolyam már megkezdődött, felvétel még van. Tisztelettel: Ifj. Schaff János.

KALAPOK, gyönyörű nyakkendők HERMANN
Nándor és Társánál,
Piac-utca 10., Bikával szemben.

PAPÍR, IRÓ- ÉS RAJZSZEREK
legutányosabban
„MELIUSZ” könyv- és papírkereskedésben.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legelőnyösebb áron vásárol
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

A Nagytemplom jövő hó 9-iki ünnepélyes megnyitása alkalmából *Haranghy Jenő*, az Országos Iparművészeti Iskola hírneves tanára megrajzolta a Nagytemplom képét, mely most *képeslap* alakjában jelent meg. A képeslap ára, mely darabonként 2 koronára és melynek tiszta jövedelméből egy rész a Kálvinisták Templomegyesülete javára megy, kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben (Piac-utca 26. sz.), valamint minden jobb könyv- és papírkereskedésben.

A Petőfi-dalkör évi rendes közgyűlését a dalkör helyiségében (Iparostanonciskola, Burgundia-u. 4. sz.) folyó 1921 március 13-án d. u. 4 órákor tartja meg a szokásos tárgysorozattal s ezen közgyűlésre az alapító, rendes és működő tagokat ezuton hívja meg a dalkör elnöksége.

Telefonok, asztali és fali induktoros és telep áramu villanycsengőket készít és javít Földváry Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Frank Sándor czégnél, Piac-u. 42. ruhaszövetek, selymek különféle minőségben, továbbá női kész fehérműek, valamint menyasszonyi kelengyék a legújabb kivitelben.

A „Közhasznú Földbérlet Szövetkezet” felkéri a Monostorpályi-uton fekvő Széchenyitelep volt bérletit, hogy bérleti igényeiket a f. gazdasági évre e hó végéig, Széchenyi-utca 18. sz. alatti irodában, a hivatalos órák alatt okvetlen jelentsek be, mivel a későbbi bejelentések figyelembe nem vétetnek. Az elnökség.

Téli, női és leányka kabátokat, ruhákat, bluzokat, melyen leszállított árakban árusítja Frank Sándor cég, Piac-u. 42.

A nagyállomás környékén vasárnap este elveszett egy fekete silszkin boa. Egy szerencsétlen menekült, ki már úgy is elvesztette mindenét, kéri a becsületes megtalálót, hogy illő jutalom mellett adja át a vasúti vendégő főpincérének.

Pászká-ellátásban utolsó figyelmeztetés. A statusquo izr. hitközség tagjai utoljára figyelmeztetnek, hogy a pászka előlegezés határideje e hó 28-án lejár. Ezen időn túl elfogad ugyan meg az Általános Forgalmi Bank előlegeket, de ezen késedelmezők csak akkor és csak annyi pászkát fognak kapni, ha lesz és amennyi jut.

Értesítés. A debreczeni vadásztársulat elnöksége értesíti a társulat tagjait, hogy 1921 február 26-án, vasárnap a nagyerdőn kizárólag rókára hajtó-vadászatot rendez s arra tekintettel a duvad irtására vendégeket is szívesen lát. Előzetes jelentkezés nincsen, találkozás reggel 8 órákor a nagyerdei villamos végállomásnál. Elnökség.

Központi óras és ékszerész, Piac-utca 30. szám. Briliánsat, aranyat, arany és ezüst pénz érmeket még mindég a legmagasabb napi áron veszek. Elsőrangú javító műhely.
Zálogház, Péterfia-u. 36. kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüstműekre. Hivatalos óra 9—1-ig.

Legújabb tavaszi gypaju szövetek, selymek, férfi és női fehérmű, harisnya és pipero cikkek nagy választékban kaphatók Arany-Bika divatházban.

Zseblámpa-elem, asztali és fali karbid-lámpa nagy választékban Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő-terme.

